

全市各民主党派主题教育调研成果转化暨整改整治工作推进会召开

刘斌讲话

本报讯 记者任晓莉报道:1月3日,全市各民主党派主题教育调研成果转化暨整改整治工作推进会召开,听取各民主党派、知联会主题教育调研成果转化和整改整治工作进展情况汇报,研究部署下一步重点工作。市委常委、统战部长刘斌出席会议并讲话。副市长祝美清,市政协副主席毛敏珍、张庆国、夏丽云出席。

刘斌指出,当前各民主党派主题教育已进入收官阶段,要慎始慎终推动主题教育圆满收官,更好引领各民主党派、知联会自身建设实现新突破。他要求,要凝聚同心,以知促行,确保主题教育不偏向、不走样;要立足优势,提质增效,提升服务大局的针对性和精准性;要聚焦长效,立破有方,彰显自身建设的新变化和新气象,以更高标准、更严要求、更实措施,着力推动主题教育各项任务落地落实,真正把开展主题教育的调研成果转化为推进全市统战工作高质量发展的奋进力量。

上饶市老年体协主席会议召开

本报讯 记者万明报道:1月3日上午,上饶市老年体协主席会议召开。市政府副市长祝美清出席并讲话。

会议传达了省老年体协纪念江西省老年人体育协会成立40周年座谈会会议精神,表扬了“十三五”期间全市老年体育工作先进单位和先进个人。

祝美清指出,过去的一年,全市各级老年体协持续推动老年体育事业健康发展,为建设

健康上饶、构建和谐社会作出了应有的贡献。她强调,要深刻认识老年体育工作的重要性,持续增强做好老年体育工作的责任感;要保证经费投入,凝聚工作合力,加强宣传引导,持续加大老年体育工作的要素保障;要发挥桥梁纽带作用,突出协会组织优势,始终加强自身建设,持续推动老年体育工作迈上新台阶,为上饶高质量发展贡献智慧和力量。

干部“走心”换群众“暖心”

广丰讯 主题教育开展以来,广丰区把学习推广“四下基层”作为重要抓手,推行“三访三问三解”调研工作法,区级领导干部带头访困难群众、访基层干部、访重点企业,带动全区党员干部深入基层一线察实情、听民意、办实事,用心用情解决群众急难愁盼问题,以干部“走心”换群众“暖心”。

以上率下,协同发力“通民情”。区级领导干部带头深入乡坝院落、田间地头、产业基地、高新园区等基层一线,着重与困难群众、基层干部、重点企业等三类对象面对面交流,重点解决群众就业、教育、养老等民生领域突出问题,认真关爱基层干部、落实基层减负等方面的意见建议,着力解决企业反映的惠企政策了解不深、企业招工难等问题。用好“E呼即办”“民呼我为心连心”等工作载体,对收集到的群众意见建议,能现场处理的及时处理,一时难以解决的问题实行领题办理、限时办结、跟踪问效的工作闭环机制。2023年以来,全区36名县处级领导干部累计下基层224人次,收集问题162个,解决问题149个。

党员带头,走村入户“听民声”。大力开展“党员干部下基层、政策服务到基层、平安幸福进万家”活动,严格落实“区级领导包乡、部门单位挂

村、党员干部访户”的工作联系机制,广泛开展宣讲鲜活思想、落实政策到户、解决群众揪心事、化解矛盾纠纷、听取民生好建议、展示勤廉好作风六项工作,推动4060名党员干部下沉到全区23个乡镇(街道)、236个基层村(社区),从群众的“衣食住行”入手,收集群众关注的热点难点问题5024个,已帮助解决3897个,正在办理1127个。落实党员领导干部直接联系群众和党员干部“双报到、双报告”制度,组织107个机关、企事业单位领导干部到社区报到,推动党员干部积极参加社区“便民接待日”、文明创建、志愿服务等活动,回应群众关切的问题诉求618件。

常态长效,破解难题“暖民心”。实施“三访三问三解”工作机制以来,聚焦群众急难愁盼,办理民生实事120余件,化解信访积案43件;大力开展区直机关处长办事流程大体验活动,组织区直单位77名股长深入办事窗口以办事群众和窗口人员的身份体验办事流程,收集优化办事意见83条,持续优化营商环境;认真部署“转作风树形象”专项活动,建立“一周一公示、一月一督查、一季一征集、一年一票决”的“八个一”工作机制,推动各部门统筹协调靠前服务,强力推进干部作风大转变。

(尹琪琪)

我市新增2家国家级水产健康养殖和生态养殖示范区

本报讯 近日,农业农村部公布了2023年国家级水产健康养殖和生态养殖示范区名单,上饶市江西河山农业开发有限公司、江西扬澜生态农业有限公司榜上有名。

江西河山农业开发有限公司是一家以水产养殖为主的综合性农业开发有限公司,为余干县水产养殖重点企业,现有集中连片水产养殖基地2173.6亩,

2022年实现水产养殖销售收入2206万元。江西省扬澜生态农业有限公司是一家以养殖罗氏沼虾为主的水产养殖销售企业,是鄱阳县特种水产养殖重点企业,养殖基地面积972亩,其中工厂化养殖池3万余平方米。

据了解,2021年以来,上饶市已创建3个国家级、3个省级水产健康养殖和生态养殖示范区,示范区面积

达3570.6亩,可供优质水产品产量约6500吨。下一步,我市将持续高标准创建一批绿色发展理念突出、基础设施和健康养殖模式完善、养殖管理规范、能够引导和带动地方全面推进水产绿色健康养殖的国家级示范区,进一步提升水产养殖整体发展质量,满足人民群众对优质水产品和优美水域生态环境的需求。

(杨春英)

婺源两地入选首批陆生野生动物重要栖息地名录

婺源讯 近日,国家林业和草原局发布了首批陆生野生动物重要栖息地名录,婺源森林鸟类国家级自然保护区和婺源饶河源国家湿地公园入选。

婺源森林鸟类国家级自然保护区是全国唯一以森林鸟类命名的国家级自然保护区,位于江西、浙江、安徽三省交界处。婺源县境内的黄山、天目山、怀玉山脉与鄱阳湖盆地间过渡带的丘陵山地,总面积为12992.7公顷,保存有大面积中亚热带森林鸟类赖以栖息的原生性常绿阔叶林,属于自然生物类

的野生动物类型自然保护区。保护区有野生鸟类356种,占全国总数的23.6%,其中国家一级重点保护野生鸟类14种,国家二级重点保护野生鸟类68种。

婺源饶河源国家湿地公园在2020年5月被列入第一批《国家重要湿地名录》,主要包括呈江河的部分流域及其分支流的湿地生态系统及其周边滩涂地与部分山林地,占地面积为348.87公顷,湿地面积为302.72公顷。湿地公园内湿地生物多样性,经初步统计

有湿地维管束植物58科、169属、217种;野生脊椎动物410种,隶属于34目100科,种数占江西已知脊椎动物总种数的47.8%。

据了解,首批陆生野生动物重要栖息地共分为珍贵濒危物种生存繁衍区域、野生动物集群分布区域等六类,覆盖了565种国家一、二级重点保护野生动物的栖息地、繁衍地、迁飞地,保护了82.36%的国家重点保护陆生野生动物种类。

(吴娟)

赛出新年新气象



1月2日,鄱阳县2023“鄱湖美湾”杯全国高校大学生篮球邀请赛经过5天的激烈角逐圆满结束,最终湖南师范大学荣获冠军。

蒋冬生摄

东乡开展红廉文化活动

广丰讯 为传承红色精神,凝聚奋进力量,增强广大青少年历史使命感和责任感,近日,广丰区东乡乡纪委联合乡团委、管村学校、龙溪村乡村振兴工作队,在龙溪村开展“传承红色家风,赓续红色血脉”红廉文化活动。

在龙溪村勤廉文化广场,同学们安静地坐在一块,观看红色电影《红军岩上》。“二十一勇士”甘于奉献、勇于牺牲的精神让大家深受感动。宣讲会上,志愿者们讲述了赵一曼和胡适的家国故事,催人奋进的英雄事迹令大家深受触动。随后,同学们参观了文昌阁和祝氏宗祠廉洁文化教育馆,通过一块块展板、一件件实物、一条条家训,让在场人员沉浸式感受历代祝氏家风发展脉络,感悟革命先辈的红色家风、时代楷模的优良家风。同学们纷纷表示,“我们现在幸福的生活是革命先辈们用鲜血、生命换来的,一定要好好珍惜、努力学习。同时,要注重红色家风学习,生活中要以老一辈革命家的优秀品质要求自己。”

“文化而润其内,养德以固其本。”东乡乡纪委负责人表示,将深入挖掘当地红廉文化,通过多种形式积极推进廉洁文化建设,让勤廉思想代代相传。

(许嘉卉 曹先锋)

(上接第一版)在上饶举办了第三届全球饶商大会,掀起了饶商返乡投资新高潮。此外,我市还在杭州举办了数字经济招商推介会、农业产业化专题招商会。1-9月,全市主要外贸出口招商274批次;全市新签约项目422个,其中20亿元以上的优强项目31个,其中包括投资150亿元的晶科智慧大工厂项目等。

“上饶坚定不移地‘打造特色鲜明的制造强市’,经济社会实现了蓬勃发展新态势,不仅为企业坚定了发展信心,各职能部门高效便捷的跟踪服务更让我们企业倍感温暖!”江西安驰新能源科技有限公司总经理徐小明目标笃定,他说,安驰能够在上饶站稳脚跟、不断发展,很大程度上得益于上饶像空气一样无处不在的营商环境。

心无旁骛办企业,聚精会神谋发展!随着一个个项目悉数落地,2024年的上饶又会是一番“百花齐放春意闹”的繁华景象,让人充满期待。

(三)

2024新年伊始,市委第一时间召开全市新型工业化暨开发区创新发展推进大会,进一步发起“主攻工业、决战园区”的动员令,进一步吹响“建设制造强市、打造区域中心”的冲锋号,目的就是动员全市上下要以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞进姿态,全力以赴干起来、拼起来、跑起来,全力构建具有上饶特色和优势的现代化产业体系,强力推动全市工业经济实现更大力度突破、更高质量发展,为奋力开创中国式现代化上饶篇章提供强大产业支撑。

去年上饶三清山机场旅客吞吐量逼近40万

本报讯 张艺晗 记者蔡霞报道:2023年12月31日18时09分,随着上饶—济南SC8860航班平安起飞,上饶三清山机场圆满实现2023安全年,全年保障各类飞行起降4798架次、旅客吞吐量392477人次、货邮吞吐量186.84吨。其中,运输架次同比增长30.3%,旅客吞吐量同比增长75.96%,货邮吞吐量同比增长34.5%。

2023年,上饶三清山机场以“四个聚焦”为引领,积极

抢抓民航复苏机遇,加大航线推介力度,持续丰富机场航线网络,不断提升机场运力,为往来上饶旅客搭建了安全、便捷的出行选择。同时,扎实落实双重预防工作机制,顺利完成机场使用手册修订,进一步健全安全管理体系,不断强化应急救援能力,“首乘服务”“云上留言板”“行李”“港到门”等品牌建设成果丰硕,旅客服务预约、“机场+景区”直通车等受到广大旅客好评。

元旦小长假:文明旅游成“美景”

本报讯 记者吴淑兰报道:元旦小长假期间,我市各大景区迎来了四面八方的游客,景区内人头攒动,热闹非凡,虽然是“人从众”,但各景区运行平稳,井然有序。“请你把垃圾带走,把文明留下”“文明出行,景美人更美”……景区内,各类文明标语随处可见,营造着文明和谐的氛围。

假期里,三清山、灵山、龟峰都成了游客登高迎新年的首选之地。在灵山,趣味套圈、真人富翁等游戏吸引了众多游客参与,气氛欢乐又融洽;游客在栈道上,依序而行,不大声喧哗,不攀折草木,一路洒下欢声笑语。工作人员维持现场秩序,用微笑迎接每一位游客,并耐心地解答游客的每一个问题,让他们玩得开心、游得尽兴。

这个假期,望仙谷景区依旧持续火爆,“跨年晚会”“汉服秀”“篝火晚会”“快闪巡游”

等活动受到了来自全国各地游客的青睐。景区街道上、商铺内人流如织,游客用餐后,随手将垃圾扔进垃圾桶,保持着路面的干净整洁。“您好”“谢谢”等文明用语随处可见。景区内,“安全、有序、优质、文明”的目标,也打开了2024年“开门红”的火热局面。

本报在此温馨提示,冬季旅游还需注意以下几点:冬季外出游玩时,要注意防火防灾,遵守景区的文明行为规范及规定,严禁在易燃物堆积的地方吸烟或者明火取暖,谨防事故发生。若不慎引发火灾,要立即拨打“119”报警。在景区游玩时要按照工作人员要求,不乱丢垃圾,不将液体物质随意泼洒,特别是含有颜色的液体,会严重破坏景区景观。在畅游的同时要与安全相约,与文明相伴。

饶π街区升级打造“文创集合体”

本报讯 记者吴淑兰报道:为了探索城市公共空间的发展潜力,促进街区全面发展,上饶高铁经济试验区饶π街区着力进行园区功能完善、风貌优化和内容生态升级,并将音乐产业融入城市更新与文旅旅游中,积极打造以“文化产业+音乐产业+游戏产业”为核心的“文创集合体”。

目前,饶π沉浸式街区二期升级改造正紧锣密鼓地进行当中,本次改造以音乐、游戏、

文创为核心。商业运营业态“以点带面”渐进式更新,以公共文化创意公园、音乐训练营、方寸城市书房、创新办公、电子游戏体验馆等业态为核心,辅以特色文化餐饮,将饶π沉浸式街区打造成一站式的城市文化创意复合空间。

据悉,饶π沉浸式街区今后将定期举办各种主题活动,满足上饶高铁经济试验区产业、文化、城市公共服务等多重功能。